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Hjalpmedel: valfri minirdknare

Telefonvakt: Anders Claesson, tel. 0740-350646

1. Bestim matrisen for speglingen av planet R? i linjen 3z — y = 0.

2. Los for alla vérden pa parametern g ekvationssystemet:

2ax1 +axy +azxz =1
Ba+ 1)z +(a+1)zy +2az3 =1
2a1 +azxo +z3 =1

3. Lo6s matrisekvationen AXB + 2AX = C, dar

1 2 3 11 11
A= 2 2 5 |, B = ( 9 0 ) , C=110
1 3 4 01
(Forslag: Berdkna inversen A~ till matrisen A och utnyttja den for att 16sa ekvationen.)

4. Los ekvationen:
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5. (a) Vad menas med att en uppsittning av vektorer vi,vo,...,v, i R dr linjirt beroende (linjart
oberoende)? Ge ocksa limpliga exempel som forklarar definitionerna.

(b) Visa att kolonnerna i en (n x n)—matris A dr linjirt beroende da och endast da determinanten av
matrisen det A = 0.

6. Bestdm alla egenvirden och egenvektorer till matrisen:

4 6 0
-3 -5 0
-3 -6 1

Finns det en bas i R? bestiende av egenvektorer till denna matris? Motivera noga Ditt svar!

7. Ge exempel pa:
(a) En (4 x 4)-ortogonalmatris (ON-matris) A = (a;;) med alla element a;; # 0,

(b) En linjdr avbildning A : R* — R* (A # =+ identitet) som bevarar lingder av alla vektorer dvs
|Ax| = |x| for varje vektor x € R*.

Motivera noga Dina svar!
8. (a) Lat A och B vara tvi kvadratiska matriser av samma storlek. Visa att “konjugatregeln” A2 — B? =
(A + B)(A — B) giller da och endast dd matriserna A och B kommuterar dvs AB = BA.
(b) Lat B vara en matris sidan att B2 = 0. Visa att matrisen I + B har invers.
Varje uppgift ger maximalt 3p. For godkénd skrivning krivs minst 12p. For vél godkind krivs minst 20p.

Skrivningarna kan hiimtas pa mottagningsrummet varje vardag mellan 12.30 och 13.00 fran och med den 18
november.



